



ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

e- Ενημέρωση

Πειραιάς, 15 Νοεμβρίου 2013

ΤΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΑ ΝΕΑ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π.

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ Ε.Β.Ε.Π. ΓΙΑ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΣΤΟ «ΚΟΚΚΙΝΟ»

Το ερώτημα των ανθρώπων της αγοράς είναι κατά πόσο η κακή κατάσταση των επιχειρήσεων, την τελευταία τριετία, "**κοκκίνισαν**" τα δάνεια ή, τα τραπεζικά δάνεια, τις επιχειρήσεις. Θα μπορούσε, βεβαίως, κανείς να απαντήσει ότι υπήρξαν και οι δύο περιπτώσεις στην ελληνική αγορά, αφού δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι το 52% των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων στη χώρα μας, ήταν **αυτοχρηματοδοτούμενες**. Όσο μάλιστα οι τραπεζικές καταθέσεις θα μειώνονται από την υπέρμετρη καταβολή φόρων, τόσο περισσότερα δάνεια και επιχειρήσεις θα κοκκινίζουν. Πώς όμως είναι δυνατόν να μην "**κοκκινίσει**" μία επιχείρηση, όταν το 2009, με μέσο όρο τζίρου 425.000 ευρώ, είχε κέρδη 49.000 ευρώ, ενώ το 2013 έχει αντίστοιχο ετήσιο τζίρο 230.000 ευρώ και κέρδη μόλις 7.000 ευρώ, μειώνοντας ταυτόχρονα όλες τις δαπάνες της; Εάν μάλιστα μετατρέψουμε σε ποσοστά την αλλαγή τζίρου και κερδών της τριετίας, βλέπουμε ότι ο τζίρος των επιχειρήσεων μειώθηκε κατά τουλάχιστον 45% και τα κέρδη κατά 86%, δημιουργώντας απόλυτη αδυναμία έγκαιρης καταβολής των οικονομικών τους υποχρεώσεων με τον κίνδυνο **απενεργοποίησης του Α.Φ.Μ.** τους και κατά συνέπεια του ξαφνικού **«φορολογικού θανάτου»** τους. Σήμερα, δυστυχώς, στο "**κόκκινο**" **βρίσκονται 526.000 εταιρείες**, για ένα σύνολο φορολογικών και ασφαλιστικών ληξιπρόθεσμων οφειλών 39,4 δις, ενώ στις δικαστικές αίθουσες εκκρεμούν 17,4 δις ευρώ. [Περισσότερα...](#)

ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΕΝΗΜΕΡΩΝΕΙ ΤΟΥΣ ΜΜΕ ΓΙΑ ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΤΕπ

Ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π. και της ΕΣΕΕ, κ. Βασίλης Κορκίδης, ο οποίος παρέστη στην τελετή υπογραφής των δανειακών συμβάσεων με την ΕΤΕπ, δήλωσε σχετικά: «Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζουν για τις ελληνικές μικρομεσαίες επιχειρήσεις τα δύο χρηματοδοτικά προγράμματα της ΕΤΕπ, το RSI (Risk Sharing Instrument) και της απασχόλησης των νέων "Skills and Jobs - Investing for Youth". Το RSI είναι μια νέα εφαρμογή υποστήριξης της ανταγωνιστικότητας των ΜμΕ, με δυνατότητα τραπεζικών εγγυήσεων και δανειοδότησης από 25.000 € και άνω, με αποπληρωμή από 2 έως 7 χρόνια. Το δεύτερο πρόγραμμα "Jobs for Youth" προσεγγίζει το επείγον πρόβλημα της ανεργίας των νέων, συνδυάζοντας εκπαίδευση και απασχόληση στον ιδιωτικό τομέα, διευκολύνοντας οικονομικά κυρίως τους μικρούς εργοδότες να απασχολούν νέους. Το Ε.Β.Ε.Π.

αναφορικά με τα δύο προγράμματα αρχικού ύψους 150 εκ. ευρώ, θα ενημερώσει με λεπτομέρειες και οδηγίες τους μικρομεσαίους εμπόρους, για τα πλεονεκτήματα, τα κριτήρια και θα επικοινωνήσει τον ακριβή τρόπο πρόσβασης στα συγκεκριμένα χρηματοδοτικά εργαλεία της ΕΤΕπ, που υπέγραψαν Alpha Bank και Παγκρήτια». [ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΤΕΠ](#)

[ΗΜΕΡΙΔΑ ΕΝΑΡΞΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ΔΟΜΗΣ ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟ Ε.Β.Ε.Π.](#)

Την Τετάρτη 20 Νοεμβρίου 2013, στις 18:00, θα πραγματοποιηθεί στο Μέγαρο του Ε.Β.Ε.Π. η Ημερίδα έναρξης της λειτουργίας της Δομής Ισότητας της ΕΣΕΕ που υλοποιείται στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, με τίτλο: «Στηρίζουμε τη γυναικεία επιχειρηματικότητα, προωθούμε την συμμετοχή των γυναικών στα κέντρα λήψης αποφάσεων» και συνδιοργανώνουν η Δομή Ισότητας της ΕΣΕΕ και το Ε.Β.Ε.Π. Η Δομή Ισότητας της ΕΣΕΕ λειτουργεί στο πλαίσιο της Πράξης: «Ενίσχυση και Υποστήριξη Γυναικών για τη Συμμετοχή τους στην Εμπορική Επιχειρηματικότητα και τον Εμπορικό Συνδικαλισμό» του Επιχειρησιακού Προγράμματος «ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ 2007-2013». Για την πρόσκληση και το πρόγραμμα δείτε [εδώ](#).

[ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π., ΚΟΥ Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΥΤΑΝΗ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ, Κ. Ν. ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟ](#)

Την Πέμπτη 14 Νοεμβρίου 2013, πραγματοποιήθηκε στο ΠΑ.ΠΕΙ. συνάντηση του Προέδρου του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, Κου Β. Κορκίδη, με τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Πειραιά, κ. Ν. Γεωργόπουλο, με θέμα την επικείμενη υπογραφή Πρωτοκόλλου Συνεργασίας μεταξύ των δυο φορέων. Οι στόχοι της συνεργασίας είναι κυρίως η σύνδεση της επιχειρηματικότητας με την εκπαίδευση, η ενίσχυση των δράσεων που προάγουν την αύξηση της απασχόλησης των νέων, καθώς και η ενδυνάμωση των δεσμών μεταξύ της ακαδημαϊκής κοινότητας και των παραγωγικών φορέων.

[ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ Ε.Β.Ε.Π. ΜΕ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΗΜΕΛΝΥΤΣΚΥ](#)

Στο πλαίσιο του Ελληνο-ουκρανικού Επιχειρηματικού φόρουμ «Επενδύσεις και δυνατότητες εξαγωγών στην περιοχή Khmelnytsky», το οποίο διεξήχθη την Τετάρτη 13 Νοεμβρίου 2013 στην Πρεσβεία της Ουκρανίας, ο Πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, κ. Β. Κορκίδης, υπέγραψε πρωτόκολλο συνεργασίας με την Πρόεδρο του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Khmelnytsky, Mrs. Natalia Byelyakova, στο οποίο προβλέπεται η στενή συνεργασία των δύο Επιμελητηρίων σε αναπτυξιακά θέματα, ανταλλαγή τεχνογνωσίας, κοινές δράσεις και

συμμετοχή σε εκθέσεις για την από κοινού προβολή των επιχειρήσεων, η παροχή πληροφοριών και εξυπηρέτηση των μελών των δύο φορέων.

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΒΕΠ& ΕΣΕΕ, ΚΟΥ Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, «ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΗ: Η ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΣΕΕ ΓΙΑ ΤΟΝ ΟΑΕΕ»

Στη λύση για «πάγωμα» και κεφαλαιοποίηση των παλαιών ληξιπρόθεσμων οφειλών στον ΟΑΕΕ επιμένει η ΕΣΕΕ, όπως σημειώνει σε ανακοίνωσή της. Παράλληλα, τονίζει πως η λογική της αλλαγής της ασφαλιστικής προσέγγισης αποτελεί μια πρόταση της ΕΣΕΕ και άλλων φορέων, η οποία εκτιμάται πως θα αποφέρει ετήσια έσοδα στον ΟΑΕΕ, από τους «ενεργούς» οφειλέτες, ύψους περίπου 994 εκατ. ευρώ σε περίπτωση συμμετοχής του 80% των ενεργών ασφαλισμένων, 808 εκατ. ευρώ, εάν το ποσοστό συμμετοχής των υπόχρεων προσεγγίσει το 65% και 621 εκατ. ευρώ σε περίπτωση συμμετοχής του 50% των 388.000 ασφαλισμένων οφειλετών. [Περισσότερα...](#)

ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Οι βέλτιστες πρακτικές που υλοποιούνται στο λιμάνι του Ηρακλείου και οι μεγάλες δυνατότητες που έχει η χώρα μας για την αύξηση των εσόδων της από την κρουαζιέρα αναδείχθηκαν κατά τις εργασίες του Συνεδρίου «**Ελληνικοί Λιμένες Κρουαζιέρας: Καλές πρακτικές και διάδοση εμπειρίας**», που διοργάνωσαν από κοινού ο Οργανισμός Λιμένος Ηρακλείου Α.Ε. και το Υπουργείο Ναυτιλίας και Αιγαίου στις 8 και 9 Νοεμβρίου, στο οποίο παρέστη και ο επιστημονικός συνεργάτης του Ε.Β.Ε.Π σε θέματα ναυτιλίας, κ. Ιάσωνας Λαΐνος. Επίσης, διαπιστώθηκε η σημασία της συνεργασίας μεταξύ των φορέων διαχείρισης λιμένων & των τοπικών κοινωνιών με πανεπιστημιακά ιδρύματα και καινοτόμες ελληνικές επιχειρήσεις, προκειμένου να σχεδιαστούν και να υλοποιηθούν παρεμβάσεις που θα εισάγουν καινοτομία και θα αναβαθμίζουν το τουριστικό προϊόν. Παράλληλα, τονίστηκε η ανάγκη για αποτελεσματικότερο σχεδιασμό της εθνικής πολιτικής στον τομέα της κρουαζιέρας σε συνδυασμό με τον σχεδιασμό λιμενικής πολιτικής στον τομέα των υποδομών.

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π. & ΕΣΕΕ, ΚΟΥ Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΓΙΑ ΤΙΣ «ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΩΝ ΕΞΑΓΩΓΩΝ»

Τα μελλοντικά βήματα του εξαγωγικού εμπορίου θα εξαρτηθούν από την σωστή επιλογή Στρατηγικών Στήριξης Επιτυχημένων Εξαγωγών για την ανεύρεση χρηματοδότησης, ασφάλισης, οργάνωσης και διευκόλυνσης των εξαγωγών σε ένα δυναμικό διεθνές περιβάλλον, αξιοποιώντας κατάλληλα τους παρακάτω παράγοντες: 1) Την βελτίωση της ρευστότητας στην αγορά με την απορρόφηση όλων των διαθέσιμων πόρων εξωστρέφειας από εγχώριους αλλά και διεθνείς φορείς. 2) Τον καταλυτικό ρόλο που θα διαδραματίσει η έγκαιρη απελευθέρωση των εγγυήσεων της

Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων. 3) Την αξιοποίηση της ελληνικής προεδρίας στην ΕΕ με πρωτοβουλίες ενίσχυσης της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων. 4) Την προσπάθεια εμπλουτισμού των ασφαλιστικών προϊόντων με τέτοιο τρόπο που να λαμβάνουν υπόψη την ελληνική ιδιαιτερότητα και θα προσφέρουν ευελιξία στον αγοραστή. 5) Την στοχευμένη αύξηση της αγροτικής μας παραγωγής και βελτίωσης της αξίας των εξαγωγών μας ανά τετραγωνικό χιλιόμετρο ελληνικής γης. 6) Τη διεθνή αναγνωρισιμότητα των ελληνικών προϊόντων με τη θεσμοθέτηση σήματος ποιότητας και σε συνδυασμό με την τουριστική προβολή του τόπου προέλευσης τους. 7) Την κατάρτιση των ΜμΕ στην εξαγωγική διαδικασία και μετατροπή των μικρο-εισαγωγικών επιχειρήσεων σε μικρο-εξαγωγικές, στο πρότυπο "boutique exports". [Περισσότερα...](#)

[IN.EM.Y.-ΕΣΕΕ: ΕΙΚΟΝΑ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ 10ΗΜΕΡΟΥ ΤΩΝ ΜΙΝΙ ΕΚΠΤΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ 3 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2013](#)

Την Κυριακή 3 Νοεμβρίου, για πρώτη φορά (εκτός της καθιερωμένης Κυριακής των Χριστουγέννων), τα καταστήματα παρέμειναν ανοιχτά με βάση το νέο εφαρμοστέο Νόμο, καθώς την περίοδο 1 έως 9 Νοεμβρίου πραγματοποιούνται πλέον Mid-Season Εκπτώσεις. Την ημέρα αναφοράς η ΕΣΕΕ όρισε εξειδικευμένους ερευνητές σε όλα τα κεντρικά εμπορικά κέντρα του λεκανοπεδίου Αττικής αλλά και σε κεντρικές πόλεις της Περιφέρειας. Οι ερευνητές μέσω της επιτόπιας παρατήρησης διέκριναν τόσο ποιοι δρόμοι του εμπορικού κέντρου λειτούργησαν κανονικά σε κάθε περιοχή, όσο και την αναλογία κλειστών-ανοιχτών καταστημάτων την ημέρα αυτή και το ύψος της εμπορικής κίνησης και επισκεψιμότητας στην εμπορική αγορά. Σε ορισμένες κεντρικές πόλεις της περιφέρειας, η εικόνα της αγοράς, δόθηκε από τον τοπικό Εμπορικό Σύλλογο.

[ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΠΙΤΟΠΙΑΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗΣ](#)

[ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 230 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ COSCO](#)

Σε συμφωνία κατέληξαν ΟΛΠ και COSCO ώστε να ξεμπλοκάρουν οι επενδύσεις της κινεζικής εταιρείας στο εμπορευματικό λιμάνι του Πειραιά που θα καταστεί έτσι το πιο σύγχρονο της Μεσογείου. Η εξέλιξη αυτή έρχεται να επιστεγάσει το μνημόνιο συνεργασίας που είχαν προσυπογράψει οι δύο πλευρές από τον περασμένο Ιούνιο, με την αρμόδια ευρωπαϊκή επιτροπή να υποβάλει διαρκώς στο διάστημα αυτό ερωτήματα για το περιεχόμενο της συμφωνίας. Όπως δήλωσε στην εφημερίδα «ΗΜΕΡΗΣΙΑ», ο Υπουργός Ναυτιλίας και Αιγαίου, κ. Μ. Βαρβιτσιώτης, : «Μέσα από την επένδυση αυτή καθιστούμε τον Πειραιά ένα από τα μεγαλύτερα λιμάνια της Μεσογείου προσδίδοντάς του τη δυνατότητα να φιλοξενεί πλοία που κανένα άλλο γειτονικό λιμάνι όπως της Ιταλίας δεν θα μπορεί να φιλοξενήσει. Είναι μια επένδυση η οποία δείχνει μια Ελλάδα που αλλάζει, επανακάμπτει και είναι ικανή να υποδεχθεί μεγάλες επενδύσεις».